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Abstract 

Military and civilian experts understood the importance of using aircraft that 
were either lighter or heavier than air from the very beginning. Thus, the first 
component of military aeronautics - aerostation - had a strictly limited weight 
(organisation and equipment) in the Romanian Armed Forces until the country entered 
the First World War. The establishment of military aviation, in 1 9 1 3 , its equipment 
with aircraft built in the country, either following own protects or under licence, the 
certifications of the first military pilots and the establishment of the first forms of 
military aeronautical education meant not only for the armed forces pilots but also for 
other specialists in aeronautics represented the beginning of the country air policy 
supported by politicians of the time such as Ion I. C. Brătianu and Take Ionescu. The 
First World War allowed the aviation to demonstrate its viability as a weapon in 
intelligence, bombing, hunting and liaison missions. 

l.Organizarea serviciului de Aeronautică militară 
Deşi, în perioada 1 9 1 0 - 1 9 1 5 , aeronautica mondială consemna din partea 

tehnicienilor români, repetate invenţii, care îmbunătăţeau aparatele de zbor, România 
nu dispunea de aviaţie militară. Primul memoriu adresat regelui Carol 1, care sublinia 
importanţa utilizării în armată a aviaţiei este datat 1 7  septembrie 1 9 1  O şi aparţine lui 
Cristian Manuian 1 

Efectul acestui memoriu, poate fi etichetat ca fiind similar celui produs de 
catalizatori, deoarece, trei ani mai târziu, în suplimentul "Monitorului oficial" nr. 1 5  
din 20 aprilie 1 9 1 3  se publică Legea nr. 628/ 1 1 aprilie 1 9 1 3  cu privire la organizarea 
Aeronauticii militare. Legea conferea aeronauticii, statutul de armă, în structura 
armatei române, alături de armele: geniu, artilerie, infanterie şi marină, statuându-i 
concomitent locul şi criteriile de organizare2 Articolul 1 al Legii, definea utilitatea 
aviaţiei militare, stipulând: "Scopul înfiinţării acestui serviciu de Aeronautică militară, 
care include studiul, preocuparea, construcţiunea şi întrebuinţarea aparatelor de 

1 A.M.R., fond Direcţia 4 Geniu, dosar 404, p. 986; Valeriu Avram, Teză de doctorat, 
Bucureşti, 1 999, p. 1 7. 
2 "Monitorul oficial" (în continuare se va cita: "M.O. "), nr. 1 5  din 20 aprilie 1 9 1 3 .  
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navigaţiune aeriană, ce  s-ar putea utiliza în armată"3 Potrivit legii, serviciul de 
Aeronautică militară era organizat pe secţiuni, a căror încadrare şi distribuire pe 
teritoriul ţării, urma a se face prin "ordine de bătae", emise de inspectorul general al 
geniului şi al aeronauticii militare. Aceata, deoarece, noua armă, introdusă în structura 
armatei române, avea rang de "direcţiune superioară în Ministerul de Război, afiliată 
inspectoratului general al geniului; care îşi schimba titulatura în Inspectorat general al 
geniului şi al aeronauticii militare."4 Ulterior, acest serviciu va fi subordonat Direcţiei 
Artileriei. 

Conducerea statului de la acea vreme, convinsă fiind de importanţa aviaţiei ca 
armă, în timp de război, prin articolul 4 al Legii de înfiinţare a Aeronauticii militare 
române (Legea 628/1 1 aprilie 1 9 1 3), prevedea: "serviciul de Aeronautică militară se 
ocupa de oricare tip de activitate referitoare la aparatele de zbor şi la aeroplane, putând 
dispune pentru manevre şi în caz de război, de mobilizarea aparatelor, piloţilor, 
societăţilor şi instituţiunilor particulare, sub orice denumire de navigaţiune aeriană 
existentă" 

Articolul 5 din lege, prevedea pe linie organizatorică ca aviaţia militară să 
cuprindă: "un parc central la Bucureşti cu personal, şcoală, aparate şi tot materialul 
trebuincios; filiale teritoriale, cuprinzând centre de aviaţiune şi de aerostaţie alipite la 
fiecare corp de armată, la cetatea Bucureşti şi la regiunea Focşani-Nămoloasa-Galaţi, 
precum şi la oricare punct întărit"5 Dezvoltarea acestor structuri organizatorice 
centrale şi teritoriale, precum şi încadrarea de personal, pe funcţii, urma să se 
desfăşoare progresiv, cu respectarea Legii bugetare, în funcţie de nivelul alocaţiilor 
(articolul 6, aliniatul a, al Legii nr. 628 din I l  apri lie 1 9 1 3). 

Problemele, care vizau resursele umane necesare calificării şi încadrării 
Aeronauticii militare române, sunt rezolvate peste doi ani, prin Decretul Regal nr. 
305/ 10  august 1 9 1 5, care înfiinţa Corpul român de aviaţie, ceea ce ipunea crearea unui 
personal aeronautic cu specific militar. Decretul stabilea condiţiile de admitere în 
şcolile de zbor, modalitate de brevetare a piloţilor şi a observatorilor aerieni; 
drepturilor personalului aeronautic şi modul de încadrare pe bază de contract
angajament pentru o perioadă de trei ani6 

2. Drepturile personalului navigant, potrivit Legii nr. 628/1913 
Perdonalul navigant în afara drepturilor primite pentru activitatea desfăşurată, 

prin Legea nr. 628/1 9 1 3  beneficia de o serie de alte drepturi acordabile personalului 
aeronavigant spre a i se stimula motivaţia de zbor. Astfel, recunoscându-i-se 
posibilitatea unei uzuri biologice precoce sau a apariţiei unei infirmităţi incurabile 
survenite în timpul şi din cauza activităţii de zbor, pensionarea personalului 
aeronauticii se făcea conform articolului 4 din Legea generală de pensionare privitor la 
pensionările pentru infirmităţi dobândite în timpul şi din cauza războiului şi nu pentru 
cele din perioada de pace. Pentru aceeaşi afecţiune, care survenea în timp de pace, 

3 Ibidem. 
4 Ibidem. 
5 Ibidem. 
6 Aripi româneşti, Contribuţii la istoricul aeronauticii, Bucureşti, Editura Militară, 1966, p. 52. 
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pensionarea gradelor inferioare, în termen, din aeronautică respecta prevederile Legii 
speciale din 25 martie 1 894, privitoare la pensionările celor infirmi, prin boală, 
survenită în timpul şi din cauza serviciului ordonat în timp de război. În caz de deces, 
în timpul serviciului de zbor comandat, în funcţie de gradul decedatului, se respectau 
prevederi le legilor aplicabile pentru situaţii de război, chiar dacă decesul survenea în 
timp de pace. 

Pentru merite deosebite (acte de curaj şi devotament), personalului 
aeronavigant i se puteau acorda ordine româneşti, fără a se ţine cont de grad, vechime 
în serviciu sau de durata perioadei între două decorări. Totuşi, privitor la ordinele care 
se acordau, trebuie specificat că, până la instituirea Ordinului ,,Virtutea Aeronautică" 
(Decretul Regal nr. 2895, din 3 1  iulie 1 930 a fost publicat în Monitorul oficial nr. 1 73 
din 5 august 1 930), nu exista nicio decoraţie specifică numai personalului care lucra în 
aeronautică7 

3. Contribuţia acesteia În campania celui de-al Doilea Război Balcanic 
După numai patru luni de la promulgarea Legii de înfiinţare a aviaţiei ca armă, 

aviaţia militară română, deja dispunea de un parc de avioane existent, la cele două 
şcoli de pilotaj din ţară: Cotroceni şi Băneasa. Aceasta a permis aviaţiei militare 
române, ca imediat, să participe la desfăşurarea celui de-al Doilea Război Balcanic cu 
un număr de 14  avioane, de tipul Farman, Bleriot şi Bristol-Coandă. Avioanele au fost 
puse la dispoziţia Comandamentului Militar de către Liga Naţională Aeriană Română. 
Personalul celor 14 aeronave a executat în timpul războiului numeroase recunoaşteri, 
fotografii aeriene şi lansări de manifeste deasupra oraşului Sofia. Drept recunoaştere a 
aportului adus de către piloţii care au participat la campania din Bulgaria, locotenentul 
Constantin Fotescua fost decorat retroactiv în anul 1 932 cu Ordinul "Virtutea 
Aeronautică" 

Dotările efectuate timp de un an şi jumătate au permis ca, aviaţia militară 
română să deţină, începând cu anul 1 9 1 5 : şase avioane de tipul Farman; douăsprezece 
avioane marca Bleriot; zece avioane de tipul Bristol-Coandă; un avion de tipul 
Aviatik. Totuşi aceste avioane au trebuit să fie complet revizuite, deoarece erau lipsite 
de armament şi echipament mil itar8 

4. Gradul de Înzestrare şi structura tehnico-tactică a aviaţiei militare 
române În perioada anilor 1915 - 1918 

Perioada anilor 1 9 14- 1 9 1 5, până la intrarea României în primul război 
mondial poate fi caracterizată pentru aviaţia militară română, prin preocuparea unei 
dotări cât mai bune şi de a găsi modalitatea optimă de organizare şi funcţionare, atât 
în timp de pace, cât şi în timp de război . 

Astfel, în primăvara anului 1 9 1 5, este decisă prima separare a aviaţiei pe 
categorii de unităţi, în funcţie de specificul misiunii pe care o putea efectua: 

escadrila de recunoaştere şi observare; 

7 "Monitorul oastei", nr. 1 5  din 20 aprilie 1 9 13 .  
8 Haralambie Giossanu, Scarlat Rădulescu, Curs de întrebuinţare tactică a aeronauticii, 
Bucureşti, 1 936, p. 20 

http://www.cimec.ro  /  http://www.muzeuvaslui.ro 



ACTA MOLDAVIAE MERIDIONALIS, XXX, 2009 

escad.rila de bombardament; 
escadrila de vânătoare9 

43 

Totodată se trece la organizarea Corpului de aviaţie român în: patru staţii de 
aerostaţie, trei grupuri de escad.rile şi o escadrilă de recunoaştere. Grupurile 1 şi 3 de 
escad.ri1e erau compuse fiecare din: o escadrilă de recunoaştere cu şase avioane M. 
Farman echipate cu motoare Renault de 70 CP; o escadrilă de observaţie de artilerie cu 
patru avioane Caudron G. 3 echipate cu motoare Gnome de 80 CP; o escadrilă de luptă 
cu două avioane Morane-Saulnier parasol echipate cu motoare Gnome de 80 CP; un 
parc de reparaţii cu un atelier mobil. Grupul 2 de escadri le era structurat, astfel: o 
escadrilă de recunoaştere şi de bombardament cu opt avioane Voisin, echipate cu 
motoare Salmson de 1 30 CP; o escadrilă de observaţie de artilerie cu patru avioane 
Caudron G. 3, echipate cu motoare Gnome de 80 CP; o escadrilă de luptă cu două 
avioane Morane-Saulnier parasol, echipate cu motoare Gnome de 80 CP; un parc de 
reparaţii cu un atelier mobil 10 Escadrila de recunoaştere a Marelui Cartier General, 
denumită ulterior Escad.rila 4 şi apoi Grupul 4 de escadrile, era dotată cu şase avioane 
Bleriot, monoloc, echipate cu motoare Gnome de 80 CP. Staţi ile de aerostaţie în scurt 
timp îşi schimbă denumirea în companii care aveau fiecare în dotare câte un balon 
captiv şi o trăsură hipomobilă. La intrarea în Primul Război Mondial armata română 
deţinea în stare de funcţionare 26 avioane cu 97 aviatori, distribuiţi în patru grupuri de 
aviaţie 1 1 , repartizate potrivit prevederilor Legii 628/ 1 9 1 3 , teritorial celor trei armate 
operative şi zonei Bucureşti (tabelul nr. 1). 

Grupuri de 
aviaţie şi Escadrile Aparate în serviciu 

repartizarea lor 

Grupul 1 aviaţie Escad.rila M. Farman 2 M. Farman 1 30 CP 
(Râureni) 1 M. Saulnier Armata 1 Escadrila Voisin (Craiova) 2 Voisin 

Grupul 2 aviaţie Escad.rila M. Farman 3 M. Farman 1 30 CP 
Armata 2 (Băicoi) 1 Caudron 

Escad.rila Nieuport pentru 8 Nieuport, 2 H. Farrnan 
Grupul 3 aviaţie apărarea capitalei 1 M. Farman 1 30 CP, 1 Caudron 

Escadrila Mircea Vodă G3 Bucureşti Escadrila recunoaştere 4 H. Farman, 2 M. Farman 
Bucureşti 2 Voisin 

Grupul 4 aviaţie Escad.rila Piatra Neamţ 2 M. Farman 1 30 CP Armata de Nord 

Tabelul nr. 1 - Grupurile de aviaţie şi repartizarea lor 

9 A.M.R., fond Secretariatul General al Ministerului de Război, dosar 265, f. 20. 
10 Ibidem. 
1 1 Ion Gudju, Gheoghe lacobescu, Aripi româneşti, Editura Militară, 1 966, p. 62 
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La data restructurării, aviaţia militară română dispune de trei grupuri 
aeronautice, fiecare formate din avioane de vânătoare şi observaţie, mai precis, din 
câte două sau trei escadrile specializate (recunoaştere, vânătoare şi bombardament). 
Exista, de asemenea, o rezervă de două escadrile aflate la dispoziţia Marelui Cartier 
General, una de bombardament, cealaltă de observare, care, după numai cîteva luni, au 
fost dislocat�

2
la Grupul 3 aeronautic Galaţi, resprctiv, la grupul 2 aviaţie Tecuci. 

(tabelul nr.2) 

Grupuri aeronautice repartizate şi Escadrile Categorii de 
dislocate aviaţie 

Grupul 1 aeronautic Bacău Farman - 2 Observare 
Farman - 6 Observare (repartizat la Annata 2 Română) Nieuport - 1 Vânătoare 

Grupul 2 aeronautic Tecuci Farman - 4 Observare 
(repartizat la Annata 4 Rusă) Nieuport -3 Vânătoare 
Grupul 3 aeronautic Galaţi Farman - 5 Observare 
(repartizat la Annata 6 Rusă) N ieu port - 1 O Vânătoare 
Rezerva aflată la dispoziţia Marelui C. 1 2  Observare 
Cartier General 8 Breguet-Michelin 

Tabelul nr. 2 - Grupurile aeronautice existente în primăvara anului 191 7 

5. Contribuţia aviaţiei militare româneşti la acţiunile din timpul Primului 
Război Mondial 

La izbucnirea Primului Război Mondial, România s-a declarat neutră, 
deoarece, pe tron se afla regele Carol I, de origine germană, iar clasa politică dorea o 
alianţă cu Antanta în vederea eliberării provinciilor româneşti ocupate de Austro
Ungaria şi realizarea României Mari. Totuşi,  la 14/27-1 5/28 august 1 9 1 6, se decide 
intrarea României în război, de partea Antantei, învingând în această decizie, interesul 
naţional, iar regele Carol I dovedindu-se un mare om de stat. Pentru a satisface nevoile 
operative de război, între anii 1 9 1 6- 1 9 1 7, România a achiziţionat din Franţa şi Marea 
Britanie alte 322 de avioane de vânătoare Nieuport tipurile I l , 1 2, 1 7, 1 9, 2 1 , 23 şi 28; 
de recunoaştere şi bombardament uşor Farman tip 40 şi 46; Sopwith Strutter, Caudron 
G.4 - bimotoare de recunoaştere îndepărtată şi bombardament şi Breguet-Michelin de 
bombardament. Amploarea frontului românesc, de peste 1 000 km, a determinat 
Marele Cartier General să ceară Franţei trimiterea unei misiuni militare, în sprijin, care 
a sosit în România în octombrie 1 9 1 6. La finele acestei misiuni, bilanţul aeronauticii 
militare române se concretizează în 28 de victorii .  

Experienţa căpătată de către Comandamentul militar român, din luna august a 
anului 1 9 1 6  până în luna ianuarie a anului următor, a impus o nouă organizare 
militară, în general, inclusiv şi pentru Aeronautica militară, spre a corespunde nevoilor 
operative, de război . Astfel, în primul trimestru al anului 1 9 1 7, pentru a se folosi cât 

12 Ion Gudju, Gheorghe Iacobescu, Ovidiu Ionescu, Construcţii aeronautice româneşti 1 905-
1970, Editura Militară, Bucureşti, 1 970, p. 27. 
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mai intens experienţa de luptă a personalului aeronautic din armatele aliate, aviaţia a 
fost restructurată cu ajutorul misiunii aeronautice franceze, condusă de locotenent
colonelul De Vergnette de la Motte, formându-se escadrile mixte româno-franceze 1 3 

În iarna anului 1 9 1 6  şi primăvara anului 1 9 1 7, aviatorii români au avut ca 
misiune de a fotografia, în mod repetat, tot frontul, cuprins între localităţile 
Nămoloasa (Galaţi), Mărăşeşti, Mărăşti şi Oituz, pe o distanţă de aproximativ 1 80-200 
km. Informaţiile culese au devenit utile în vara anului 1 9 1 7, când pe acest front se vor 
desfăşura lupte aprige. La acestea, va participa şi aviaţia militară română, organizată 
pe 3 grupuri aeronautice, dispunând de 1 50 de avioane, grupate la început în 1 2, apoi 
în 1 4  escadrile. Prin acţiunile lor, de pe frontul din Moldova, aviatorii militari români 
au zădărnicit planul Germaniei de a cotropi această provincie şi sudul Ucrainei, 
teritorii considerate din punct de vedere economic, drept grânare. În perioada august 
1 9 1 6 - octombrie 1 9 1 7, personalul tehnic al aviaţiei române a reparat în atelierele de 
la laşi, cunoscute sub denumirea Rezerva Generală a Aviaţiei, 242 avioane, 545 
motoare şi au executat multiple alte activităţi tehnice menite a repara aparatura de pe 
front. 

Luptând ulterior, în diverse alte misiuni, aviaţia română, până în anul 1 9 1 9, a 
obţinut 83 de victorii aeriene, care se sumează celor 50 de avioane inamice doborâte 
de către artileria antiaeriană. 

Activitatea depusă de aviaţia mil itară română în timpul Primului Război 
Mondial trebuie măsurată atât în succese, cât şi în pierderi . Per total, bilanţul 
misiunilor aviatorilor români, în timpul Primului Război Mondial, consemnează: 8 1 60 
ore de zbor, 560 lupte aeriene, 698 1 fotografii aeriene, 703 reglaje în folosul artileriei 
române şi ruse, 80 misiuni de legătură şi 20 misiuni aeriene de lansări de manifeste. 
Asupra obiectivelor inamicului au fost lansate 6 1 87 1  kg de bombe şi au fost doborâte, 
numai de către aviaţie, 73 avioane inamice. 

Pe de altă parte, jertfele aviatorilor români, în timpul Primului Război 
Mondial, s-au ridicat la 28 piloţi şi observatori aerieni (tabelul nr. 3/4• Pentru meritele 
aduse la acţiunile de luptă din prima conflagraţie mondială, o parte a personalului 
navigant, participant la campanie, a fost decorat cu ordine militare străine, iar după 
instituirea prin Decretul Regal nr. 2895, din 3 1  iulie 1 930, a Ordinului Virtutea 
Aeronautică şi retroactiv, cu acesta. (tabelul nr. 4 ) .  

Nr. crt. Nume şi prenume Gradul Data decesului 
1 .  Câmpineanu Cantemir cpt. pilot 15.08.1916 
2. Banu Aurel cpt. pilot 21 .08.1916 
3. Mărăşescu Gheorehe It. pilot 04.09.1916 
4. Creţu Petru sit. pilot 04.09.1916 
5.  Obretcovici Constantin plt. ma.i. pilot 10.10.1916 
6. Chiriac Horia sit. obs. 10.10.1916 

1 3 A.M.R., fond 3707, dosar 39 1 ,  p.  4; vezi ş i  Valeriu Avram, Misiunea aeronautică franceză 
în România 1916- 1 9 1 8, Editura Militară, Bucureşti, 1 998, pp. 30-3 1 .  
14  Marin Sîlea, Aeronautica militară română in perioada anilor 1 930- 1 940, Editura 
Universităţii Naţionale de Apărare "Carol 1", Bucureşti, 2007, pp. 37-6 1 .  
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7. Tetrat Iuliu sit. obs. 13.10.1916 
8. Botoşeneanu Ioan plt. pilot 17. 10.1916 
9. Dodescu Petru plt. pilot 14.1 1 .1916 
10. Greavu 1. Dumitru sg. instr. pilot 14. 1 1 .1916 
1 1 . Iorgulescu Eugen sit. pilot 18.1 1 . 1916 
12. Mumuianu Paul cpt. pilot 21.12.1916 
13. Antonie Gheorghe sg. pilot 16.01 .1917 
14. Popa Marin maistru pilot 17.05.1917 
15. Petrescu Şerban It. obs. 17.05.1917 
16. Ionescu C. Tudor It. pilot 01 .06.1917 
17. Gogonea Romulus caporal mec. 01 .06.1917 
18. Procopiu Emil It. pilot 1 1 .06.1917 
19. Dumitrescu Ioan It. pilot 16.06.1917 
20. Lupu Constantin sit. obs. 1 7.07.1917 
21 .  Pavelescu Constantin sit. obs. 30.08.1917 
22. Munteanu Ioan plt. pilot 26.10.1917 
23. Caludon Vasile ad.i. pilot 26. 10.1917 

24. Ştefantopol Costantin cpt. pilot 12. 1 1 .1917 

25. Papazolu Gheorghe cpt. pilot 13.1 1 .1917 

26. Guţă Gh. Ioan plt. trs. obs. 13.1 1 . 1917 

27. Urechescu Paul cpt. pilot 06. 12.1917 
28. Georgescu Ioan plt. pilot 20.12.1917 

Tabelul nr. 3 Personalul aeronautic militar decedat În timpul misiunilor 
ordonate din Primul Război Mondial 

Total 

Clasa/anul 
Primul 

- N ("') V) r-- Război ("') ("') ("') ("') ("') "' "' "' "' "' Mondial - - - - -

Crucea de aur I l  2 5 1 44 63 

Crucea de aur cu o 
8 8 

baretă 
- - - -

Crucea de aur cu 
1 1 - - - -

două barete 

Cavaler 3 1 - - 9 1 3  

Cavaler cu o baretă - - - - 1 1 

Ofiţer - - - - 1 1 

Total 63 1 5  3 5 1 87 

Tabelul nr. 4 Tabel centralizator privind numărul persoanelor române 
decorate retroactiv cu Ordinul Virtutea Aeronautică cu spade, în perioada 1931-193 7 
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1 .  Avionul "Vuia nr. 1 "  

Anvergura 7,00 m, lungimea 3,20 m, suprafaţa portantă 1 9,00 m2 
Greutatea totală 241 kg . Motor: Serpollet transformat radical de ing. Traian Vuia, 20 CP. 

Avionul "A. VLAICU Nr. 1  model 1 9 1 0" 

A fost primul  avion mil itar construit in ţara noastră după un proiect original 
elaborat de ing. Aurel Vlaicu . 
Anvergura 1 0, 00 m, lungimea 1 2,00 m ,  suprafaţa portantă 25,00 m2 
Greutatea totală 300 kg. Motor: Gnome de 50 CP. 
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3. Avionul "A. Vlaicu 11" • model 1 91 1  

Anvergura 1 0  m, lungimea 1 1 ,20 m, suprafaţa portantă 26,00m2• 
Greutatea totală 300 kg. Motor: Gnome de 50 CP. Viteza maximă 1 1 0km/oră. 

4. Avionul FARMAN III • model 1 909 

A fost construit in licenţă (franceză) in cadrul Complexului aeronautic de la 
Chiti la ,  fiind un avion de şcoală militar. Pe acest aparat s-au instruit şi brevetat 
primii pi loţi militari români. 
Anvergura 1 2,00 m,  lungimea 1 3,30 m,  suprafaţa portantă 27,50 m2. Greutatea 
totală 526 kg. Motor: 50 CP tip Gnome rotativ. Viteza maximă 1 1 0  km/oră. 
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